

ОТЗЫВ

на диссертацию и автореферат диссертации Вовк Екатерины Владимировны «Формирование лексической компетенции в процессе активизации фразеологических единиц в речи студентов-филологов», представленные на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (русский язык в общеобразовательной и высшей школе)

В современном обществе существенное внимание уделяется проблемам формирования речевой культуры личности в разные возрастные периоды. Особую актуальность данная проблематика приобретает в контексте подготовки будущих филологов, как носителей и трансляторов правильной, грамотной, выразительной, образной, эмоционально окрашенной речи. В связи с этим важной составляющей профессиональной подготовки будущих специалистов в области филологии является лексическая компетенция. Именно эту проблему и решает в своем исследовании Е.В. Вовк.

Автор акцентирует внимание на необходимости повышения качества языковой подготовки будущих филологов путем формирования их лексической компетенции. В качестве основного средства, влияющего на эффективность формирования лексической компетенции, диссертант справедливо выделяет фразеологию.

Е.В.Вовк грамотно сформулирован научный аппарат исследования. Цель соответствует поставленной проблеме, предмету и объекту. Задачи отвечают выдвинутой гипотезе. Достоверность и обоснованность выполненного исследования обеспечивается методологической и научной обоснованностью исходных положений, адекватностью инструментария исследования его задачам и логике, репрезентативностью выборок, разнообразием: методов внедрения результатов исследования в педагогическую практику, преемственным сочетанием количественного и

качественного анализа результатов исследования, статистической значимостью эмпирических данных.

Диссидентом глубоко изучены и детально проанализированы ключевые теоретико-методологические аспекты исследования проблемы формирования лексической компетенции студентов-филологов, базирующиеся на положениях ряда научных подходов: системного, компетентностного, коммуникативного, деятельностного, полисубъектного.

Внутреннее единство и направленность полученных результатов на решение исследуемой проблемы обеспечивается достаточно четким построением научного аппарата, последовательностью и логикой построения этапов работы, а также комплексом психолого-педагогических методов, применяемых соискателем на различных стадиях исследования; положительной динамикой и достоверностью результатов формирующего этапа экспериментальной работы, репрезентативностью выборки исследования. Научные результаты исследования отражены в 22 научных статьях, опубликованные в международных, всероссийских и региональных периодических изданиях, из них 7 статей опубликованы в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Анализ автореферата дал достаточно полное представление о характере и результатах проведенного исследования, можно сделать заключение о том, что диссертационная работа Вовк Екатерины Владимировны на тему «Формирование лексической компетенции в процессе активизации фразеологических единиц в речи студентов-филологов», является завершенным научно-квалифицированным трудом, выполненным автором самостоятельно, результаты которого имеют существенное значение для формирования лексической компетенции студентов-филологов. Уровень работы соответствует квалификационным требованиям ВАК России к кандидатским диссертациям, а ее автор – Екатерина Владимировна Вовк – достоин присуждения степени кандидата педагогических наук по

специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (русский язык в общеобразовательной и высшей школе).

Автореферат Вовк Е.В. обговаривался на заседании кафедры «Романская и германская филология» (протокол № 15 от 29.02.2016).

Кандидат педагогических наук,
доцент кафедры «Романская и
германская филология»
Гуманитарно-педагогического
Института ФГАОУ ВО
«Севастопольский
государственный университет»

 Наталия Юрьевна Фоминых

Подпись Н.Ю. Фоминых заверяю
Начальник управления
по работе с кадрами

Ю.Л. Кравцова



Сведения об организации: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение «Севастопольский государственный университет»

Адрес: г.Севастополь, ул. Университетская, 33

Телефон:+7(8692)43-50-02

email: info@sevsu.ru

web: <http://sevsu.ru>